БЕЛАРУСЬ – ОТ ОСВОБОЖДЕНИЯ К НЕЗАВИСИМОСТИ

С годами подвиг советских граждан, героически отстоявших свободу и независимость Родины, приобретает особую значимость. Никогда не будет предано забвению, какой высокой ценой оплачена Великая Победа. Память об обжигающей правде войны передается из поколения в поколение. Мы продолжаем рассказывать правду о Великой Отечественной войне, о всех тяготах и лишениях того времени, героическом подвиге советского народа, благодаря которому состоялась Великая Победа.

Именно в Беларуси гитлеровцы встретили сопротивление, какого не испытали ни в одной из военных кампаний в Европе. Сражения на белорусской земле в июне—августе 1941 г. содействовали срыву германского плана «молниеносной войны» с СССР.

С первых дней войны белорусы проявили невиданную самоотверженность, отвагу и мужество. Это было всенародное движение сопротивления, направленное на отстаивание независимости своего Отечества и освобождение мира от коричневой чумы.

Долгожданный день освобождения стоил нашему народу неимоверных усилий и колоссальных жертв.

Во многом благодаря вкладу белорусского народа, который плечом к плечу с другими народами Советского Союза отстаивал независимость своего государства, отдавал свою жизнь в борьбе с фашизмом, стала возможной наша мирная и благополучная жизнь.

Ключевую роль в приближении Великой Победы сыграла Белорусская стратегическая наступательная операция «Багратион» –(23 июня – 29 августа 1944 г.), ставшая образцом полководческого искусства.

Координацию действий фронтов осуществляли маршалы Советского Союза Г.К.Жуков и А.М.Василевский.

Наступательная операция «Багратион» имела исключительное значение для белорусов: без этой победы не было бы ни белорусского народа, ни белорусской государственности.

За 30-летний суверенный путь белорусам удалось создать надежный фундамент для уверенного развития Республики Беларусь.

За годы независимости в Республике Беларусь сложилась собственная модель государства с сильной социальной политикой и социальноориентированной экономикой.

В Беларуси поддерживается межнациональный мир и согласие, когда любой человек независимо от его веры и национальности свободно живет и работает.

В 2024 году наша республика стала космической державой и стремительно движется в развитии космической отрасли. В мире было всего 47 стран, которые смогли отправить своих представителей в космос. Беларусь стала 48-м государством в этом списке. Космический полет первого космонавта суверенной

Беларуси М.В.Василевской – серьезный не только технологический, но и имиджевый прорыв.

И, безусловно, самое важное достижение — обеспечение на белорусской земле мира и стабильности, независимости и территориальной целостности государства в условиях, когда в разных уголках земного шара разжигаются вооруженные конфликты, вспыхивают войны и гибнут мирные граждане.

Дело чести современного поколения помнить и ценить сделанное нашими соотечественниками во имя мира и безопасности.

Эти и многие другие достижения суверенной Беларуси были бы невозможны без Великой Победы. Мирным трудом нынешнее поколение белорусов должно быть достойно ратного подвига предков, которые с оружием в руках защищали нашу землю.

Память о безмерном мужестве и героизме советского народа в годы Великой Отечественной войны — важное оружие в эпоху переписывания истории. Пока Запад охватывает неонацистская революция, Беларусь продолжает отстаивать и беречь память о подвиге советских солдат.

Сохранение исторической памяти о героическом прошлом белорусского народа — вопрос национальной безопасности нашего государства и народа, являющегося наследником победителей.

Именно поэтому в обновленной Конституции Республики Беларусь четко прописано: «Государство обеспечивает сохранение исторической правды и памяти о героическом подвиге белорусского народа в годы Великой Отечественной войны». При этом на конституционном уровне закреплено, что долг граждан Республики Беларусь – сохранять историческую память о подвиге белорусского народа.

Парламентариями нашей страны разработаны и приняты законы «О недопущении реабилитации нацизма» и «О геноциде белорусского народа», реализация которых будет способствовать недопустимости искажения итогов Великой Отечественной войны, а также консолидации белорусского общества.

Расследование Генеральной прокуратурой уголовного дела о геноциде белорусского народа в годы Великой Отечественной войны является данью памяти погибших и также способствует установлению и сохранению исторической справедливости.

Старшее поколение с честью и достоинством выполнило свою историческую миссию – вместе с Великой Победой оно отстояло государственный суверенитет и независимость. Наш священный долг – его сохранить, сделать необратимым, гарантировать право нынешнему и последующим поколениям быть полноправными хозяевами на своей земле

Аудитории были также доведены информационные материалы на тему: «2 июля-День профилактики алкоголизма».

В ГУЗ «ГГП №13» для руководства в работе медицинских работников сформирован и имеется пакет нормативных документов, регламентирующих организацию работы по профилактике потребления наркотических средств, психотропных и токсических веществ. Утвержден и выполняется комплексный план совместных мероприятий по реализации данного раздела работы.

Главное управление здравоохранения Гомельского облисполкома в целях специализированной оказания наркологической несовершеннолетним Гомельской области приказом от 20.11.2018г. №1472 «О порядке оказания специализированной медицинской помощи несовершеннолетним с поведенческими расстройствами, вследствие психическими для руководства в работе медицинских работников психоактивных веществ» наркологического освидетельствования, разработало утвердило порядок медицинского наблюдения, оказания медицинской помощи детям, употребляющим психоактивные вешества.

На сайтах и информационных стендах учреждений здравоохранения, а также учреждений образования Гомельского района размещена информация о телефонах доверия, телефонах экстренных служб психологической помощи, о функционировании кабинетов анонимной наркологической помощи, диспансерного детско-подросткового отделения при учреждении «Гомельский областной наркологический диспансер» (далее - У «ГОНД»).

Разработан алгоритм действий медицинских работников при подозрении на употребление несовершеннолетними алкоголя, наркотиков, психотропных средств. На постоянной основе осуществляется обмен информацией о гражданах, имеющих несовершеннолетних детей, и страдающих алкоголизмом, наркоманией или токсикоманией, склонных к противоправному поведению и уклоняющихся от своевременного обследования и лечения, а также о гражданах, состоящих на учете, страдающих психическими расстройствами и склонных к противоправным действиям.

В рамках межведомственного взаимодействия со всеми заинтересованными субъектами профилактики медицинские работники учреждений здравоохранения на постоянной основе:

- принимают участие в проведении межведомственных семинаров по вопросам профилактики наркомании и незаконного оборота наркотических средств, психотропных веществ. Незамедлительно информируют органы внутренних дел о ставших известными фактах незаконного оборота наркотиков и потребления их гражданами, в том числе несовершеннолетними;

-совместно с психологами учреждений образования проводят тематические родительские собрания в учреждениях образования по тематике психического здоровья подростков с целью повышения информированности и уровня знаний родителей по вопросам кризисных состояний у подростков, видах и методах оказываемой помощи и эффективного общения для изменения поведения. Проводятся профилактические беседы по вопросам ответственности семьи за здоровье своего ребенка, пропаганды здорового образа жизни, формирования благоприятного психологического климата в семье и трудовых коллективах.

-совместно с работниками учреждений образования организуют родительские собрания, «круглые столы» по профилактике пьянства и наркомании среди учащихся с привлечением психологов, медицинских работников и сотрудников правоохранительных органов;

-распространяют антинаркотические листовки и буклеты для разных возрастных категорий в местах массового нахождения людей (торговые объекты и т.д.).

Вопросы, связанные с профилактикой вредных привычек, алкоголизма, наркомании, токсикомании постоянно затрагиваются на врачебных приемах при проведении бесед по формированию здорового образа жизни.